

# 基隆警局成毒品分銷中心

## 「最危險的地方最安全」 警方風紀備受抨擊

香港文匯報訊 台北消息：緝毒刑警竟是販毒首腦，而警方追查多時的毒品原來竟在自己人的辦公桌內！如此戲劇性的情節近日在基隆市刑警大隊辦公室上演。台灣「警政署」政風室追查一宗懷疑警務人員涉毒案件時，竟查到基隆市刑警大隊緝毒組偵查佐黃如良。警方7日的搜捕行動更發現，黃如良將辦公室當成毒品分銷中心，大量毒品及一批非警用子彈就收藏在其位於緝毒組的辦公室內，事件使警方顏面盡失。

負責偵辦毒品案件的黃如良，不僅涉嫌經營製毒工廠牟利，更直接將毒品放在市刑大偵二隊辦公室內，讓警局成了毒品物流中心。據悉，「警政署長」王卓鈞對事件感到震怒，7日晚間下令徹查是否有其他警隊內的同犯，即時將44歲的黃如良撤職，並三級連坐重懲，大隊長侯東輝記過一次、刑大偵二隊隊長謝和軒和直屬小隊長魏明德記過兩次，均調離主管職務。

### 下令徹查隊內同犯

島內媒體8日追訪發現，警察淪毒犯的案件最近接連上演；除基隆市警局外，



■基隆市刑警大隊緝毒組偵查佐黃如良被發現將辦公室當成毒品分銷中心。圖為基隆市警察局。網上圖片

午在黃如良家中將其抓獲，同時在其屋內搜出三包K他命、不明液體、藥品和燒杯。政風人員立即轉往市刑大搜索，更在黃的辦公桌找到子彈、14包不明粉末、26顆不明橘色藥丸，同時查獲一處由黃控制的製毒工廠，起出400公克的安非他命。

「警政署」表示，黃如良涉嫌參與製毒、包庇販毒，基隆市警方未落實考核，傷害警譽，將追究相關行政責任。基隆市警局指出，黃如良從警多年在警界立下多項功勞，日前調到刑大二隊查緝毒品，並負責監聽，與同仁感情融洽，同僚7日聞訊皆相當錯愕。

### 相繼傳出類似案件

警方指出，海巡署台中查緝隊和警政署保三總隊日前據報追查販毒集團，發現疑有警務人員涉案，王卓鈞指示政風室會同專案小組，報請台中、基隆地檢署檢察官指揮偵辦。專案組6日下午先逮捕40歲毒犯林進捷，再據其供詞於7日上

## 台警破即溶包販毒集團

香港文匯報訊 綜合台媒報道，新北市海山警分局偵查隊今年4月接獲線報，指一名綽號「眼鏡」的章姓男子，多次在大台北地區的夜店、酒店及汽車旅館販售毒品牟利，章姓男子為了躲避警方查緝，把搖頭丸等毒品放入包裝的飲料袋內，還特別購買一台封口機，精心加工，小成本製作，卻不容易被發現。

警方跟蹤監視長達半年，7日持搜索票前往章姓男子等在永和及板橋的租屋處搜索，共查獲K他命、搖頭丸等毒品以及販毒不法所得新台幣30萬元。警方初估這個集團利用即溶包販毒，獲利達數百萬。行動中5人被捕，將依毒品危害防制條例罪移送偵辦，並持續追查毒品流向。

## 陸配4年「轉證」 修法正式通過

新華社8日電 台灣行政當局8日通過兩岸人民關係條例修正草案，大陸配偶取得身份證的最短年限由6年縮減為4年，預估將涉及20,000名大陸配偶。

台灣行政當局這次修法將大陸配偶與外籍配偶的標準統一，避免歧視。將現行大陸配偶來台取得身份證的規定，由現行依親居留滿4年，改為依親居留滿3年，每年在台灣合法居留期間須超過183天，可申請長期居留；由長期居留到取得定居的資格，也從2年縮短為最快1年。

依修正草案規定，大陸配偶取得身份證期程最短4年，最長8年，依親3年後，第4年在台居住滿335天，可取得身份證。

大陸配偶取得身份證期程為4至8年，和外籍配偶標準相同。草案也增訂居留期間並轉換的規定，以利修法前後實務銜接。

根據台灣內政部門統計，截至今年9月底，外籍配偶與大陸



■在大陸配偶取得身份證的最短年限由6年縮減為4年。圖為早前陸配爭取權益示威遊行。資料圖片

配偶累計已逾46萬人，其中大陸配偶約佔30萬人，目前已有9萬多人取得身份證。目前已在台居留4至5年，修法後將可立刻受惠的大陸配偶，粗估約有20,000人。

## 吳敬璉：贊成兩岸共同市場

香港文匯報訊 據中央社報道，7日赴台的大陸知名經濟學家、北京大學教授吳敬璉8日表示，兩岸合作要有新模式，他贊成前「副總統」蕭萬長提出的兩岸共同市場。

吳敬璉表示，兩岸進入新的合作階段，大陸原來的重大優勢在於廉價勞工、土地和市場，市場因生活水平提高更擴大，但勞動和土地優勢消失。大陸原本相對劣勢是資本和技術，但近年技術創新進步很大，且資本累積快速。兩岸合作要有新模式。他贊成蕭萬長提出的兩岸共同市場。不過，他指出，兩岸搭建共同市場平台還有很多障礙。台灣的角度是先把橋搭起來，但哪些橋要搭、哪些障礙要消除，要共同努力，解決問題。

責任編輯：方浩權 版面設計：鄭世雄

### 神州大地

## 堅持收回變提議託管

會談前，蔣介石曾向隨行的王世傑諮詢意見，在談話中王世傑並未提到琉球，蔣亦未曾主動加以詢問。現有資料只能證明蔣介石只是決定不提琉球，但沒有設想羅斯福主動提出琉球問題時所應採取的應對方案。王世傑在起草軍委會參事室提案時已經將琉球排除在擬收復領土之外，沒有準備其他情形下的應對策略。

同日，蔣介石再次確定與羅、丘會談所持基本方針：「余此次去與羅、丘會談，應以淡泊自得、無求於人為唯一方針，總使不辱其身也。對日處置提案與賠償損失等事，當待英、美先提，切勿由我主動自提，此不僅使英、美無所顧忌，而且使之畏敬，以我乃毫無私心於世界大戰也。」

著名的「羅蔣會談」是在8日之後即11月23日進行的，蔣雖然已經打定主意不提琉球問題，但羅斯福卻在會見時一再詢問此事，這的確超乎蔣的預料之外。

### 會談提琉球超蔣預料

美國外交文件所記載的開羅會議之「羅蔣會談」是一個十分簡略的大概，眾多文獻所徵引的關於琉球問題的討論內容大致如下：羅斯福總統提及琉球群島問題時，再三詢問中國是否要求該群島，蔣介石答稱願意同美國共同佔領琉球，並根據託管制度與美國共同管理該地。

與羅斯福會談後，蔣介石承認是自己主動表示要與美國共管琉球，「東北四省與台灣澎湖群島應皆歸還中國，惟琉球可由國際機構委託中美共管，此由余提議」。蔣記載了作此提議的原因，主要是基於3個方面的考慮：一、以安美國之心；二、以琉球在甲午以前已屬日本；三、以此區由美國共管比歸我專有為妥。

最新的研究認為，開羅會議上蔣介石向羅斯福提議中美共管琉球的背景較為複雜，「道義因素、實力因素及策略考慮均發揮了影響」。國民政府對收復琉球的態度並不能一以貫之，而是隨着外交環境的影響和國內輿論的左右發生變化，「收回琉球似乎不是中國始終如一追求，其收回的迫切性不僅不及台灣和東北，也不及外蒙古」。

### 轉態度「以安美國心」

蔣介石在琉球態度上的轉變顯然受到了兩個方面因素的影響：一是國民政府決策部門的意見，包括上面所提國防最高委員會及軍委會參事室的意見；二是出於對中美關係的考慮，即「以安美國之心」。後來的材料證明，蔣擔心美國因琉球問題而誤會中國有全面擴張的企圖似乎是多慮。總體而言，蔣介石在琉球問題上由堅持收回到提議託管的轉變，主要還是基於中美關係與自身實力而做出的選擇。但此種轉變並不代表蔣在琉球問題上的真正態度，託管琉球的外交政策背後蘊涵着新的變數。(二之二)

摘自《困中求變：1940年代國民政府圍繞琉球問題的論爭與實踐》

■作者：侯中軍 來源：《近代史研究》

# 女子身患絕症 男友不離不棄照料3年

香港文匯報訊 今年24歲、剛剛大學畢業的靳莉，按照原來的計劃，她會和男友結婚，過上平淡的生活。一個月前，靳莉還和正常人一樣。而如今，一塊直徑達10厘米的惡性腫瘤生長在她腦中，壓迫着神經，讓她無法自由行走，並隨時可能要了她的性命。患有精神分裂症的男友李一凡不愛說話，總愛望着女友的眼睛。照料女友3年，他一直期待着迎娶她的那一天。

### 靳莉

今年24歲，剛剛大學畢業，按照原來的計劃，她會和男友結婚，過上平淡的生活。而今她右眼青腫，垂頭坐在病床上，只能發出低微而又含糊不清的聲音。這是靳莉第三次住院，醫生還沒詳細了解病情。6年前，靳莉看東西模糊，父親靳鳳學帶着她輾轉幾個城市，查出眼眶腫瘤、腺性囊腺瘤，在北京一家醫院做了手術。2009年，在北京打工的靳莉舊病復發，第二次手術後回到鄭州。

### 惡性瘤直徑達10厘米

這次發病靳莉一直瞞着，秋天，靳鳳學從北京的建築工地回來知道實情，帶她來鄭州住進了醫院。醫院的腦部CT圖上顯示，一大塊不規則的腫瘤生長在她腦中，直徑最長約10厘米。醫生說腫瘤是惡性的，正在不停地生長。腫瘤壓迫神經，讓她無法自由行走。「這沒法兒弄，我這兒不行，這直徑最長得有10厘米，病人隨時都可能不行……」醫生說這話時，一直沉默的父親靳鳳學再沒忍住淚，「我不能

眼看着她去死啊……」靳鳳學哽咽的哭聲，在住院部17樓的女兒靳莉顯然聽不到，此刻的她正在艱難地吞嚥着午餐，一旁的男友一手提着湯麵，一手拿着筷子給女友慢慢餵食。麵食有一半撒落，一頓飯要餵一個多小時。

### 第二次住院收穫愛情

上一次住院，靳莉收穫了男友李一凡，那時他是一名義工。當時出院的那天，李一凡一路送她到駐馬店的老家，返回途中，他收到她的短信。「等我病好了，能做你女朋友嗎？」「能，現在就能。」靳鳳學已經57歲，家中還有一個在上高中的小女兒，為了還債，他常年在外打工，皮膚黝黑粗糙。他不在家的日子，靳莉就由男友李一凡照料。靳鳳學說，這小伙子也不容易。李一凡患有精神分裂症，需常年服用藥物。之前靳莉回到大學讀書，男友就給她買菜、做飯。現在病情反覆的痛苦，她只講給他聽。醫院裡的李一凡不愛說話，總愛望着女友的眼睛，輕輕地握着她的手。照料女友3年，他一直期待着迎娶她的那一天。

外打工，皮膚黝黑粗糙。他不在家的日子，靳莉就由男友李一凡照料。

靳鳳學說，這小伙子也不容易。李一凡患有精神分裂症，需常年服用藥物。

之前靳莉回到大學讀書，男友就給她買菜、做飯。現在病情反覆的痛苦，她只講給他聽。醫院裡的李一凡不愛說話，總愛望着女友的眼睛，輕輕地握着她的手。照料女友3年，他一直期待着迎娶她的那一天。

■男友李一凡給病床上的靳莉慢慢餵食。一頓飯要餵一個多小時。網上圖片

## 成都戀愛課程 兩月學費2萬

成都出現「私人情感教練」(見圖)，教人戀愛。這家公司的「私人情感教練」開出的服務價碼是：最短期兩月，學費2萬元。位於成都的這家公司，共有4名「私人情感教練」，其中專門為女性學員配備了一位女性導師。導師們都有國家心理諮詢師的資質，根據不同學員的情況，為他們量身定製課程。據了解，學員的脫單率達百分之百。

「搭訕」成功進入約會階段，教練更會貼身跟隨指導。給學員戴上微型耳麥，教練在約會地點附近觀察學員的一舉一動，「要通過一次次的貼身指導，

幫助他們培養習慣，真正學會正確和異性相處的心態和方法。」

其中一名教練表示，他拒絕接收只想發展短期關係的學員，培訓班成立1年多，在成都已經有了100多名會員。不少廣州、上海的「光棍」們，最近也慕名來到成都上課。



## 忠犬機場苦等主人一個月

近日，一條小狗在雲南麗江機場苦等主人的消息在網上引發關注。網友發微博稱，小狗(見圖)隨一對情侶到麗江旅遊，在返程時，由於寵物不能帶上飛機，所以被遺棄。此後一個月，狗狗一直守在機場餐廳門口，等待主人的出現。雖然麗江天氣很冷，但小狗就是不願意離開。有網友說，狗狗的忠誠，是許多人都不具備的美德。狗狗的故事傳開後，不少網

友自發到機場為狗狗送食物。有不少好心人關心着狗狗，但狗狗的情緒似乎並沒有得到安撫。前日下午，該網友轉發原微博，已經有人聯繫到狗狗的主人，他們說過幾天就會帶狗狗回家。狗狗是其不小心丟失的，並非遺棄。 ■《成都晚報》

